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OGGETTO/ Rimborso spese l'egali''sostenute dalla Dott.ssa A. F. e dal boft. F'. M., difesi
dàll'Aw. L. M. nel proc. pen: RGNR 6177116 e R.G. GlP. 1772123, definito
con Sentenza di assoluzione n.262123 resa dal GUP del Trib. Pen. Palermo
(prat.38123 N.C.).

U.O.C. ECONOMICO _ FINANZIARIO

VERIFICA CONTABILE - BILANCIO
Esercizio 2024

N" Conto economico 9-OQ.)3" 2 "otat

N" Conto Patrimoniale

Budget assegnato anno 2024

(euro) l ?P -a,on, ,t22

Si riscontra la corretta correlazione tra gli effetti contabili
conseguenti alla parte dispositiva del presente atto e i valori
economici e/o patrimoniali registrati nell'apposito applicativo
amministrativo-contabile di gestione del Budget Aziendale

STRUTTURA ASSEGNATARIA DI BUDGET
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Scheda BUDGET allegata

Datata (3 at

T n .o.c.

L'anno duemilaventiquattro il giorno J"g. "S'" del mese di
nei locali
Walter

della Sede Legale díPiazza Nicola Leotta,4 Palermo, il Straordinario Dott.
con D.A. 112024 GAB del 31.01.24, assistito

quale segretario verbalizzante adotta la presente

sulla base della proposta di seguito riportata.
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PROPONENTE

U.O.S. SERVIZIO LEGALE

Proposta n. 084-SL24 der L2.03.2024

Non comporta Spese e/o Oneri a carico del

Bilancio.

Il Responsabile dell'istruttoria
Aw Pirello

Il Dirigente U.O. Servizio Legale
Aw Rizzotto
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fi :t:;jI +fl,Direttore dell'u.o.s. servizio Legale Aw. caterina Rizzotto,

PREMESSO:

che nell'anno 2016,la Dott'ssa A F. (matr. 35.11) ed il Dott. F. M. (matr'

{:t{"*"!t?*,eru 
nd altri Dirigenti (o"ur"r- venivano sottoposti ad indagine

nonché' rinViati a giudizio nelltlnbfto del procedimento penale portante RGNR

6177/t6 e R.G. GÍP 1772123 Ttib Pen. PA- per i reati di cui agl'i artt' 479'323'

81 cpv e 110 c.P.;

- che in detto procedimento la Dott.ssa A. F' ed il Dott' F' M' hanno nominato

quale legale di fiducia |'Aw. L. M. (con Studio in Favara, via crispi);

- che il suddetto procedimento si è concluso con sentenza di proscioglimento

perché il fatto non sussiste, Sent. n.262123 resa dal GUP presso il Trib' Pen'

PA;

- che l,Aw. L. M con Nota del 6.02.24 ha chiesto, per conto ed interesse della

Dott.ssa A. F. e del Dott. F. M., il rimborso delle spese legali sostenute pe'r la

propria difesa nel procedimento penale di cui in oggetto, ivi allegando fattura

n. 112024 intestata alla Dott.ssa A. F. di importo par\ a € 2'390'00 e fatfura

2lzLzlintestataalDott.F.M.diimportoparia€2'390'00;

- che -inoltre- |'Aw. L. M., a sostegno della richiesta di rimborso' ha anche

trasmesso sentenza e pro forma esplicativa delle tariffe applicate;

ATTESO:

- che l'art. 67 del ccNL per la ditigenza medica vigente ratione temporis

dispone: ,,1. L'Azienda, nella tutela dei propli diritti ed interessi' ove sí

verifichil'aperturadiunprocedimentodiresponsabilítàcívile'contabileo

penale nei confrontí del dirigente per fatto o atti connessi all'espletamento del

servizio ed all'adempiùento dei compit:i di ufficio,'assume a proprio a carìco' a
- "t. ,' ' :, 
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condízione che non sussista conflitto di ínteresse, ogni onere di difesa, ivi

inclusi quelli dei consulenti teenicí, fin dall'qpertura del procedimento e per

tutti i gradi del giudizío, facendo assístere il dipendente da un legale, con

l'eventuale ausilio di un consulente

2. Qualora il dirigente, sempre che n/n sussibta'c:bnflitto di interesse, intenda

nominare.un legale o un consLtlente tecnico di sua fiducia in sostituzíone di

Well"indicato dall'Azienda d,a supporto dello stesso, i relatiyi oneri saranno

interamente a caríco dell'interessato. Nel caso ,di conclusione favorevole del

procedimento, l'Azienda o Ente procede al rimborso delle spese legali e di

consulenza nel límite massimo dei costi a suo caríco qualora ayesse trovato

applicazione íl co.I, che, comunque, non potrà essere inferiore, relativamente

al legale, ai parametri ministeriali forensi. Tale ultima clausola si applica

anche neí casi ín cui al dirigente, prosciolto da ogni addebito, non sia stoto

possibile applicare ... il co.1 per presunto conflitto di interesse...";

che dalla Sentenza di assoluzione, si evince l'assoluta mancanza di conflitto di

interesse tralaposizione dei Dirigenti Medici e quella dell'Azienda;

che ricorrono, pertanto, i presupposti per procedere al rimborso in favore dglla

Dott.ssa A. F. e del Dott. F. M. delle spese legali sostenute per la propria difesa

-a ministero dell'Aw. L. M.- nel giudizio di cui in oggeffo;

che, al tempo in cui si è attivato il procedimento penale, l'Azienda si era dotata

di un disciplinare di incarico professionale, aI fine di individuare i

professionisti disponibili ad assistere i dipendenti coinvolti in procedimenti

giudiziari, per fatti o atti connessi ai compiti d'ufficio, ove erano determinate le

condizioni economiche di assunzione dell'incarico: minimi dei parametri

forensi di cui al D.M. n.55l20l4 "suscettibili di modifiche qualora, in ragione

della particolare complessítà ed importqnza della yertenza gíudiziaria, da

valutarsi caso per caso, attraverso elementi qiuali le risultanze dell'attività

processuale, il carattere 4on routinario delle prestazioní processual| la durata



del processo oltre un determinato numero di udienze lnon dí mero rinvio>

e.tc..., si renda opportuno valorizzare l'opera del professionista e dare adeguato

risalto all'impegno dimostrato e/ó al rísultato conseguito. L'entità della
.7

maggiorazione a tal fine applicabile non potrà, c:munque, superare il 50o% dei

minimi di cui al citato D.M."; /

- .'" :,/
che llAw. I,.. M., scelto dai Dirigenti Medici, non ha aderito al suddetto

,I

disciplinare di incarico ma ha comunque richiesto il pagamento degli onorari

in applicazione dei parametri tariffari minimi (ex D.M. 55114 e s.m.i.) e

quindi in conformità al disciplinare adottato dall'Azienda;

che, pertanto, è possibile procedere all'integrale rimborso delle spese legali

corrisposte dai due Dirigenti medici in favore del legale di fiducia, quindi

corrispondere € 2.390,00 alla Dott.ssa A. F. ed € 2.390,00 al Dott. F. M.;

VISTE Ia pro forma esplicativa redatta dall'Aw. L. M. e le fatture emesse

da}l'Avv. L. M. in favore dei Dirigenti Medici, le quali sono conformi ai

parametride1D.M.55ll4es.m.i.conapplicazionedeiminimitariffar\;

RITENUTO, pertanto, di dover procedere al rimborso:

- in favore della Dott.ssa A. F. della complessiva somma di € 2.390,00 a titolo

di spese legali sostenute per la difesa nel giudizio di cui in oggetto;

- in favore del Dott. F. M. della complessiva somma di € 2.390,00 a titolo di

spese legali sostenute per la difesa nel giudizio di cui in oggetto;

PRESO ATTO che il Dirigente Responsabile della U.O. Servizio Legale che

propone il presente prowedimento, previo riscontro dell'esito delf istruttoria e di

ogni altro adempimento procedimentale attuato dal.responsabile del procedimen-

to, con la propria sottoscrizione, ne attesta la legittimità formale e sostan ziale nel

rispetto della Legge n. 19012012, nonché nell'osservaîzadei contenuti del vigente



Piano Aziendale di Prevenzione della Com;zione.

PRQPONE

.. Per i motivi espressi in premessa che si intendono qui riportati

- Determinare in€ 4.780,00 la ,o 
^u4"corrente 

pèr la esecuzione del presente

atto; :/

Dare atto che il costo di cui al presente prowedimento (relativo alla pratica n.

38123 N.C.), da imputare sul conto 5.09.03.02.0101 - "Spese legali da decreti

ingiuntivi, liti, arbitraggi, risarcimenti e transazioni", grava sul bilancio

preventivo economico annuale del corrente esercizio;

Rimborsare, direttamente alla Dott.ssa A. F. la complessiva somma di €
2.390,00 a titolo di saldo delle spese legali sostenute in ragione dell'attività

difensiva prestata e documentata dall'Aw. L. M. nell'ambito del

procedimento penale RGNR 6177116 e R.G. GIP. 1772123, definito con

Sentenza di assoluzione n.262123 resa dal GUP del Trib. Pen. Palermo;

Rimborsare, direttamente al Dott. F. M. la complessiva somma di € 2.390200

a titolo di saldo delle spese legali sostenute in ragione dell'attività difensiva

prestata e documerúata dall'Aw. L. M. nell'ambito del procedimento penale

RGNR 6177116 e R.G. GIP. 1772123, definito con Sentenza di assoluzione

n.262123 resa dal GUP del Trib. Pen. Palermo;

Trasmettere il presente atto aI Servizio Trattamento Economico del

Personale affinché proweda alla sua esecuzione per quanto di competenza e,

dunque:

. alf inserimento della somma complessiva di € 2..390,00 tra gli emolumenti

da corrispondere alla dipendente Dott.ssa A. F. (matr. 3511) con la prima

elaborazione utile degli stipendi, avéndo cura di non effettuare alcuna

ritenuta;



. all'inserimento della somma complessiva di € 2.390,00 tra gli emolumenti

da corrispondere al dipendente Dott. F..M. (matr. 6747) con la prima

elaborazione utile degli stipendi, avendo cura di non effettuare alcuna

ritenuta;

/

- Dare attoche, inrelazione alLg posizione della Dott.ssa A. F. e del Dott. F.
.-.-;- .:/

M. 
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rirnborso effettuutg ir loro favore, la spesa conn?ssa al presente

prowediniento non è in atto oggetto di ,gestione e di monitoraggio

informatico nell' amb ito dell' applicativo contabile aziendale C4H;

- Dare immediata esecuzione al presente provvedimento al fine di non

procrastinare oltre il pagamento delle spettanze al professionista incaricato.

La documentazione crtatanel presente prowedimento è custodita presso I'ufficio
proponente.

Il DDirettore dell'U.O.S. WNO LEGALE

(Aw. C



Sul presente atto viene es-presso

parere

IL DIRETTO

dal

., ,-;r,,,,.. , i ,! ù

-parere favorevole dal

IL DIRETT SANITARIO

Dott.
.L!

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

- vista la proposta di deliberazione che precede e che qui si intende riportata e trascritta;

- preso atto del parere favorevole espresso dal Direttore Sanitario;

o
o - assistito dal segretario verbalizzante,

DELIBERA

di approvare la superiore proposta, che qui s'intende integralmente riportata e trascritta, per

come sopra formulata dal Dirigente Responsabile della struttura proponente

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

Dott. Walter Messina

verbalizzante

- ritenuto di condividerne il contenuto;

)
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Allegato alla proposta nr 084€L24 del 1910312024 Importo Proposta 4'780'00

Oggetto: Rimborso spese legali sostenute dalla Dott.ssa A. F. e dal Dott. F. M., difesi dall'Aw L. M. nel P!oc. pelt RGNR6177116 e R.G.

GIP. I definito con Sentenza di assoluzione n,26A23 resa dal GUP del Trlb. Pen. Palermo 38/23 N

5.09.03.02.0101 - Spese legali da decreti
ingiuntivi, liti, arbitraggi, risarcimenti e

transazioni

120.000,00 0,00 7.156,10 99.086,96

084-S124 4.780,00

ll Responsabile della Struttura
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elaborato ll : mercoledl 13marzo2024 alle oro: 07.46 Pagina'1 di 1



PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione, per gli effetti dell'ait. 53 comma 2 L.R. n'30 del 03lll/1993, in

copia conforme all'originale è stata pubblicata in'formato itigitale all'Albo Informatico dell'A.R.N.A.S. a

decorrere dal giorno 2 4,fftR ut2r e che, nei 15 giomi consecutivi successivi:

fl Non sono pervenute opposizioni

tr Sono pervenute opposizioni da

,/
tl
lr Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi

tr Delibera non soggetta al controllo ai sensi dell'art. 28 comma,5 della L.R. n. 2 del26 marzo 2002 e
divenuta

ESECUTryA

E Per decorrenza del termine di cui alla L.R. n. 30/93 art.53 comma 6.

fl Delibera non soggetta al controllo e, ai sensi della L.R. 30/93 art. 53 comma 7,

IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA

Estremi riscontro tutorio
Delibera soggetta a controllo

Inviata all'Assessorato Sanità Prot. n.

Si attesta che l'Assessorato Reg. Sanità, esaminata la presente deliberazione

hapronunciatol,approvazioneconaffon.-del-"o,nìouallegato

hapronunciatol'annullamentoconatton.del-comedaallegato

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi

Notificata al Collegio Sindacale il_ Prot.

Notificata in Archivio il Prot.

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi

Altre annotazioni


